

南阳日报

NANYANG RIBAO

中共南阳市委机关报
南阳日报社出版

国内统一连续出版物号 CN 41-0016 代号 35-25
南阳网网址: http://www.01ny.cn



2025年3月14日 星期五 乙巳年二月十五 今日8版 总第15824期

新华要闻

- 国家主席习近平致电康斯坦丁·诺斯塔苏拉斯,祝贺他就任希腊共和国总统
- 民政部、财政部:养老机构同时收住特困供养人员的不得降低服务水平和质量
- 《2024年100个城市消费者满意度

- 测评报告》显示,消费者满意度综合得分为80.36分,总体处于良好水平
- 应对黄河开河,水利部启动洪水防御Ⅳ级应急响应
- 今年以来,有超过165万名个人消费者享受到电动自行车以旧换新政策,累计补贴10.0亿元 ②5

(均据新华社)

拼抢一季度 实现开门红

镇平县:项目建设引领产业升级 卧龙区:强链补链壮大优势产业

本报讯(全媒体记者胡少佳)一年之计在于春,奋楫扬帆正当时。连日来,镇平县各重点企业、重大项目加速马力忙订单、忙生产、拓销路,以“开工即满弓”的姿态,为新的一年实现新的跨越开好头起好步。

走进南阳市镇平县汉姆精密制造公司的生产车间,数百台加工设备、钻攻设备正高速运转,工人穿梭其间,有条不紊操控机器加紧生产。

汉姆精密制造公司主要从事手机、电脑、航空、医疗器械、新能源汽车、5G基站及自动化设备等高精度精密零部件的设计、研发与制造,与华为、富士康、比亚迪等国内大中型企业建立了长期战略合作伙伴关系。因其

自动化程度高、产品门类全、合作伙伴优,产品订单不断,已排至6月份。

走进位于镇平县的中国玉石智谷产业园项目建设现场,满目皆是热火朝天、大干快上的施工场景,建设者们加班加点推进项目建设,全力冲刺“开门红”。

在该项目一期工程C区施工现场,机器轰鸣、车辆穿梭,施工区的多栋建筑已经基本完成封顶。“C区共有18栋厂房同时施工,已基本达到验收条件,近期将交付使用。”中国玉石智谷产业园项目总经理李旭说,中国玉石智谷产业园项目分两期实施,其中一期项目已建设并封顶厂房30余栋,总面积约20万平方米,总投资额约7亿元。(下转03版)

本报讯(全媒体记者陈向革 曹飞)眼下,卧龙区各产业园区呈现一派热火朝天的生产建设景象,奏响了经济发展的奋进乐章。

走进卧龙区先进制造业开发区,这里塔吊林立、机器轰鸣,一片繁忙。开发区内新投产的南阳金誉科技有限公司智能印刷包装新材料产业车间内,生产线开足马力,工人们忙生产、抢进度、赶订单,一派热火朝天的生产景象。

金誉科技是卧龙区聚焦主导产业集群发展,大力实施“延链、补链、强链”工程产业的一个缩影。目前,卧龙区先进制造业开发区已入驻多家行业领军企业,形成了上下游协同发展的

良好格局。南阳金誉科技有限公司年产5万吨食品包装材料项目5条生产线将陆续投入使用,全面投产后年产值可达10亿元。中牧牧原生物药业2万平方米主车间已封顶,预计项目将于今年6月正式投产。这些重点项目的稳步推进,不仅提升了产业的规模和效益,还带动了就业,为区域经济发展注入了强大动力。

在食品产业领域,南阳产投食品产业园成绩斐然。该产业园总投资50亿元,是南阳市围绕牧原肉食、想念面粉、南阳黄牛产业链强链、补链、延链的重要载体。项目一期涵盖研发中心、生产中心、生活中心、冷链仓储中心,(下转03版)

通讯员 朱新慧

古老的南阳城有一条民主街,串联起人民路和解放路,街旁店铺鳞次栉比,烟火气息浓郁,见证了全过程人民民主在宛城花开落地、枝繁叶茂。

近年来,市人大常委会紧扣联系群众有途径、服务群众有抓手、履职尽责有作为的目标,开展“小讲堂”“深走访”“微协商”活动,组织代表面向基层群众宣传党的政策、解决群众疑难、反映群众关切,推动代表联系群众工作走深走实。

“小讲堂”聚民心

“大爷、大妈,现在电信诈骗套路多,要提高警惕,不要轻易转账,千万不能让血汗钱给骗子骗走了。”春节前后,电信网络诈骗进入多发、易发期。桐柏县月河镇人大组织人大代表深入社区,针对老年人这一易受骗重点群体,面对面讲解诈骗常见套路,引导群众安装国家反诈中心App,提高老年人的防诈意识,做到反诈宣传“不降温”,守护群众“钱袋子”。

各级人大代表采用说唱团、宣传车、知识问答等群众喜闻乐见的形式,在人大代表联络站、党群活动中心、乡村文化广场、农村小舞台等场地开设“小讲堂”,宣讲中央和省、市委重要会议精神及新出台的方针政策,人民代表大会制度理论、法律法规等方面知识,引导人民群众了解形势、知情明政,力争当好传递党的方针政策的“宣传员”。

“2024年,市人大代表开展宣讲500余场,受众群体1万余人。代表们结合自身专业特长向群众介绍文化、医疗、教育等方面知识,深受人民群众喜爱。”市人大常委会有关负责人表示。

“深走访”集民意

“《南阳市优化营商环境条例》实施以来,效果如何?”“食品安全问题是社会关注的焦点,监管痛点难点在哪里?”“发展林下经济是提高林地产出、增加农民收入的有效途径,(下转03版)

服务大局善作为 履职尽责为人民

——我市各级人大代表扎实开展“小讲堂”“深走访”“微协商”活动

张生起深入邓州市调研企业发展情况

精准施策解难题 助企纾困促发展

本报讯(记者杨万里)3月12日,市人大常委会主任张生起深入邓州市“万人助万企”包联的部分企业,围绕奋力实现一季度“开门红”工作开展专题调研。

在邓州市君达新能源有限公司、河南佳泰纺织印染服装有限公司等企业,张生起与企业负责人亲切交谈,详细了解企业生产经营情况,并召开座谈会,收集梳理企业的意见建议,现场协调解决企业反映的困难和问题。

张生起指出,一季度是全年经济的“风向标”,更是赢得发展主动的关键窗口期,要

聚焦重点、精准发力,全力以赴优化营商环境,倾心倾力推动企业发展壮大,确保实现一季度“开门红”。企业要紧盯市场把方向,不断优化产业布局,精准定位发展目标,确保可持续健康发展;要聚焦会练“内功”,千方百计保质量、降成本、拓市场,着力提升核心竞争力,努力把产品做精、产业做大;要持之以恒建队伍,全方位引进、培育、留住人才,让人才成为创新发展的“关键变量”,不断为南阳经济社会高质量发展凝聚力量、增添动力。

王兵和刘中青参加。②5



乡村公路 美景如画

近年来,西峡县全力推进“四好农村路”建设,基本形成了以县道为骨架、乡村道为支撑、乡村全面覆盖的农村公路网。图为3月13日,该县太平镇下河村境内的公路,与周围盛开的山茱萸花构成美丽的乡村振兴画卷。②5

本报记者 张峰 摄

打造全国一流营商环境

我市全力优化市场环境——

服务活水润市场

本报记者 李金玺

全市经营主体存量105.2万户,稳居全省第二位;

批准在建国家级试点6个,获批全省唯一国家地理标志保护工程项目;

建成省级艾及艾产品质量监督检验中心;

3项专利入选2024年国家“一带一路”绿色专利技术普惠推广项

目……

芝兰在室,有风来仪。2024年以来,我市全力围绕“五聚五提”工作总抓手,营造“高效、便捷、宽松、公平、有序、规范”的市场经营秩序,实现以高质量营商环境服务经济高质量发展。南阳,这座充满改革发展基因的城市,正不断激发市场“一池春水”,奋力打造全国一流的营商环境标杆城市。

优化许可,畅通市场准入之路

“没想到现在这么简单,手续这么快就办好了。”在市区文化路与中州大道交叉口的个体户证照联办自助小屋,准备开早餐店的李先生一次性领取了营业执照、食品小经营店登记证。简政如春雨润物,便企如东风化雨。去年以来,我市持续优化政务服务,

不断提升行政效能,实现4个“高效办成一件事”。实现药品零售经营“一业一证”和医疗器械市区跨区域许可。上线“企业开办+水电气暖网”报装一站式服务,深化“市场主体身份码(企业码)”应用场景,实现一码承载信息、证照集成展示、所有证照共享、全域调用共用。

此外,不断创新智慧审批,推进市场主体注册登记“同城通办智慧审批”,(下转02版)

“提升营商环境美誉度”系列评论②

营商环境优化永无止境

□ 本报评论员

优化营商环境,永远在路上。

良好的营商环境是推动高质量发展的“加速器”。在加快建设全国统一大市场的背景下,营商环境已成为构筑城市核心竞争力的主赛道。当前,南阳正处于高质量发展的关键时期,我们必须对标先进,以更高标准、更大力度、更实举措、更优服务,全面提升

营商环境的美誉度。

政务服务要“数智赋能”,构建极简审批新生态。立足现代化省域副中心城市定位,我们要以“高效办成一件事”改革为牵引,加速打造“极简审批城市”标杆。通过深化政务数据共享平台建设,全面消除部门间的“数据孤岛”和“信息烟囱”,实现企业开办、工

程建设等高频事项的“一网通办”和“跨域联办”。同时,探索AI技术与政务服务的深度融合,开发智能导办、材料预审等数字化应用,推动政务服务从“能办”向“好办”“智办”转变。

要素成本要“精准减负”,激活市场主体新动能。开展助企服务提升行动,必须将服务举措具体化、效果标准

化,考核奖惩严明化,切实解决企业的“急难愁盼”问题,坚决做到“有求必应,无事不扰”。围绕打造低成本创业南阳的目标,以要素市场化高效配置为核心驱动力,坚决落实国家、省一揽子减税降费政策。聚焦用水、用电、用气、用网、用地、用工、融资、物流等关键环节,采取得力措施,(下转02版)

“植”此青绿 生态崛起

争当生态先锋 共筑绿色未来

本报讯(全媒体记者张冬梅)增绿就是增优势,植树就是植未来。3月12日,我市千群积极参与植树造林,以实际行动践行绿色发展理念,为现代化省域副中心城市建设增添绿色色彩。

近年来,我市高度重视义务植树工作,积极组织、广泛动员,推动全民义务植树不断走深走实,人人争当绿色使者,生态先锋成为南阳大地的新风尚。

高位推动,凝聚合力。每年举行市县乡三级联动大型义务植树活动,市四大班子领导

率先垂范,带领市直有关单位干部群众共同参与植绿造林。市林业局成立工作专班,统筹安排年度工作,通过与各级政府、企事业单位、社会组织等密切协作,形成强大合力,共同推进义务植树深入开展。积极引导,宣传动员。开启全方位宣传模式,线上线下双向发力,广泛宣传义务植树的意义,普及造林知识;深入学校、社区等,开展形式多样的宣讲活动,提高市民参与积极性,营造良好氛围。(下转03版)